| Exercice 1 : Choisis la proposition exacte |
1) Lair contient environ quatre fois plus
uatre fois (@e dioxygéne que de
iazote. -

2) L'air contient 78 % de dioxygéne / de

3) L'ai t environ 1 % dioxygene/
(E ‘autres Sai)/ de diazote.

Exercice 2: Tu me pompes lair !!!

On pése un ballon bien gonflé : on trouve une
masse de 477,5g. A l'aide d’'une « a|guille » creuse
reliée a un tuyau,on lui retire 1,5L d’air, comme le
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On pése a nouveau le ballon et on retrouve
une massede 475,5g. Déduis de cette expérience la
masse d’ 1L d’air.

| Exercice 3: Pour mettre la pression... |

La pression de l'air enfermé dans une seringue est
mesurée avec un manomeétre.

Le manomeétre indique 1 000 hPa.

1) Lorsque Fon déplace le piston, le manométre

indique
1100 hPa. Le piston a-t-il été(p tiré ?
2)  Méme question sile manorpétre indique 950

hPa. b Fice

P

| Exercice 4 : Choisis la bonne réponse

]

Dans les conditions normales, la masse d'un litre

d'air vaut
X 139

[ 1,3kg
| Exercice 5 : Choisis la proposition exacte l

0O 1,3mg.

1) Lors de la compression d'un gaz,

son volume

auimente (diminueet sa pression

o)/ diminue.

2) Lors de l'expansion_d'un gaz, sa pression
augmente /diminue)et son volume @ugmente )
/ diminue .

3) Lors de Ia detente d'un gaz comprimé, son
volume G / diminue” et sa pression
augmente giminue:

la N1 M& AO(\\’\
le V\;::C‘* (}\gmokn-u:{l:
a9 K \o\us iro.ml daa
le premicr Maw ‘\ o

9 'x ‘o\os hawl c{VQLQB

Exercice 6 :Réfléchissons un pneu...

Qu'introduit-on dans un pneu pour le gonfler ?

1)
2)

3)

Avec quel appareil mesure-t-on |a pression de
l'airdans le pneu? maono mQ\'bO

Apres gonflage, I'appareil indique 2,3 bars. La
notice technique du véhicule impose 2 bars.
Que faut-il faire pour avoir une bonne pression ? \/
Un bar vaut 1 000 hPa. Que vaut, en hPa, une
ABor 1000 hPa

press:on de 2,3 bars ?
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I_ExerCIce 7 : Interpréte une expérience |

e On tire sur le piston d'une seringue bouchée :

="
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1) L'air contenu dans la seringue subit-il une
compression {une expansion (detente)/
I?

2) Y a-t-il variation:
i(_ju volume de Tair emprisonné ? >
- de sa pression 7
- du nombre de particules enfermées dans
la seringue ?
- de sa masse ?

Exercice 8 : Corrige les propositions fausses

[

1) Au fur et a mesure que I'on comprime un

gaz, ses particules sont de plus en plus
setcees (compacie esg

particules dun gaz sont

, plus la pression du gaz est
2

Plus les
espaceées
grande. pa.t :
Lorsqu' on ajoute de l'air dans un ballon,

en—augmente le nombre de particules

enfermées dans le ballon et la masse de

celui-ci augmente. Ne c\\at\%o.n ps

| Exercice 9 : Utilise le modéle particulaire |

2)

3)

Voici un méme gaz dans 3 récipients

Ahauteur h, B hauteurh/2 et C
B ps .
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1) Enjustifiant les réponses, dans lequel des 3
récipients : molacol gs+

La pression est la plus faible ? C ¢ s pacees

La masse de gaz enfermé est la plus grande

? A *de molacoles

) Compare la pression que le gaz enfermé

exerce sur les paroisdu récipient dans les cas

A et B.

Compare la masse du gaz enferme dans es

récipients BetC. «\ ea a

le nomdore du mo
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